
 
 

 
Republica Moldova 

GUVERNUL 

HOTĂRÎRE Nr. 1032  

din  06.09.2006  

cu privire la aprobarea Concepţiei sistemului informaţional automatizat  

"Registrul resurselor şi sistemelor informaţionale de stat" 

Publicat : 22.09.2006 în Monitorul Oficial Nr. 150     art Nr : 1131  

Întru executarea prevederilor Legii nr. 467-XV din 21 noiembrie 2003 cu privire la 

informatizare şi la resursele informaţionale de stat (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2004, nr.6-12, art.44) şi punctului 4 al Hotărîrii Guvernului nr. 562 din 22 mai 2006 "Cu 

privire la crearea sistemelor şi resurselor informaţionale automatizate de stat" (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.79-82, art.591),  Guvernul HOTĂRĂŞTE: 

1. Se aprobă Concepţia sistemului informaţional automatizat "Registrul  resurselor şi 

sistemelor informaţionale de stat" (se anexează). 

2. Ministerul Dezvoltării Informaţionale va prezenta Guvernului, în termen de două luni, 

planul acţiunilor privind crearea registrului sus-menţionat. 

Prim-ministru            Vasile TARLEV 

Contrasemnează: 

Ministrul dezvoltării informaţionale      Vladimir Molojen 

Nr. 1032. Chişinău, 6 septembrie 2006.    

Aprobată 

prin Hotărîrea Guvernului nr. 1032 

din 6 septembrie 2006  

Concepţia sistemului informaţional automatizat 

"Registrul resurselor şi sistemelor informaţionale de stat" 

Introducere 

În prezent în Republica Moldova lipseşte evidenţa centralizată a resurselor informaţionale de 

stat existente şi a sistemelor informaţionale care formează şi utilizează resursele respective. 

Aceasta este consecinţa procesului haotic de informatizare, cînd fiecare instituţie creează 

independent, fără a coordona cu alte instituţii şi deseori fără coordonare între subdiviziunile 

sale, sisteme variate de diferite calibre, care exclud posibilitatea integrării lor ulterioare. 

Lipsa documentaţiei tehnice accesibile a sistemelor informaţionale active (adesea aceasta 

neexistînd în genere) obligă fiecare creator de sisteme informaţionale să elaboreze din nou 

obiectele informaţionale şi identificatorii lor, precum şi clasificatoarele. Drept urmare, 

sistemele informaţionale create nu sînt în stare să asigure schimbul de informaţie între ele. 

Astfel, o abordare unică a elaborării sistemelor informaţionale ar permite economisirea 

timpului şi a mijloacelor financiare din contul utilizării soluţiilor-tip tehnice de program. 

O altă problemă este lipsa unui sistem de certificare a sistemelor informaţionale, fapt care 

generează o dependenţă considerabilă a calităţii sistemului informaţional transmis 



beneficiarului de conştiinciozitatea creatorului sau de nivelul său de "înţelegere reciprocă" cu 

beneficiarul. 

Cea mai raţională ieşire din situaţia existentă este crearea băncii de date centralizate, care va 

conţine informaţii despre resursele informaţionale de stat existente, inclusiv descrierea 

detaliată şi codurile de program ale obiectelor şi clasificatoarelor informaţionale, sistemelor 

informaţionale, inclusiv date despre creatori, trecerea procedurii de certificare şi documentaţie 

tehnică. 

Informaţia prezentată mai sus, reprezintă în esenţă metadate, adică "date despre date" în 

sensul cel mai larg al cuvîntului. Sistemul creat va fi un catalog specific al resurselor şi 

serviciilor informaţionale existente, pentru navigarea comodă şi simplă a Portalului 

informaţional de stat. Catalogul în cauză trebuie să asigure căutarea informaţiei sau serviciului 

necesar chiar şi utilizatorului neiniţiat. 

Capitolul I 

Dispoziţii generale 

1. Definiţie 

Registrul resurselor şi sistemelor informaţionale de stat (în continuare - RRSIS) reprezintă o 

totalitate sistematizată de date despre resursele informaţionale de stat (inclusiv a obiectelor şi 

clasificatoarelor informaţionale), sistemele informaţionale de importanţă statală, WEB site-

urile autorităţilor administraţiei publice şi domen-ele înregistrate pe teritoriul Republicii 

Moldova, precum şi despre posesorii, deţinătorii şi elaboratorii lor.  

RRSIS este parte componentă a resurselor informaţionale ale controlului de stat. 
 

 


